Хотите узнать, что общего между Простоквашино и Невинномысскими школами? Сейчас расскажем)
 	«Ничего себе, вашу маму и там, и тут передают... До чего техника дошла!
 - Это не техника дошла, а я сама сюда дошла, на лыжах!»
Фразы из всеми любимого мультика «Простоквашино», наверняка, помнят все: и взрослые, и дети. Восторгающегося высокими технологиями Печкина, несомненно, знает каждый житель нашей страны!
Однако, вернемся к заголовку: при чем тут наша Невинка?
А при том, что техника, наконец-то, дошла и в наши городские школы!
В распоряжение МБОУ СОШ №16 в рамках реализации Федерального проекта «Цифровая образовательная среда» поступило более 30 ноутбуков, а также  два интерактивных комплекса, которые больше похожи не на обычные школьные доски в традиционном понимании, а на целый домашний кинотеатр, и это без прикрас! Экраны «интерактивок» просто огромны, и оснащены двумя внутренними колонками, независящими от компьютера.
Вроде бы мелочь, кажется, а насколько приятней стало работать!
На этих самых досках можно не только смотреть презентации, фильмы, обучающие видео, но и писать специальными электронными маркерами, которые, к слову, не пачкают ни доску, ни руки ученика (визуально они очень напоминают обычные ручки). Кроме того, любой ученик, при желании может рукой передвигать предметы, появляющиеся на экране (представляете восторг ребят?) 
Да тут и взрослые, честно говоря, радуются подобным новшествам, не меньше детей!
 	Учителя, работающие в 16 школе, признаются, что получают неподдельное удовольствие, когда во время работы на уроке, используют предоставленные им «достижения техники».
С помощью этих комплексов можно и лабораторные работы по физике и химии проводить (не все опыты можно провести в классе), а с помощью «интерактивки», пожалуйста, любой каприз!) Можно решать примеры на математике,  рукой «перетаскивая»  слагаемые в нужные места. Ну и стоит ли говорить, насколько ярче на уроках истории становятся описываемые учителем события! В общем, всех «плюсов» этих комплексов просто не перечислить. Да и мы уверены, что они еще многим удивят не только детей, но и учителей)
[bookmark: _GoBack]Ну а мы надеемся, что техника будет доходить к нам и дальше, и поводов для радости в нашей школе будет еще больше! Даешь прогресс))
