Формирование этнокультурной компетентности школьников
(из опыта работы МБОУ СОШ № 16 города Невинномысска)
Приобщение нового поколения к национальной культуре становится насущным вопросом современности, так как каждый народ не просто хранит сложившиеся веками воспитательные традиции и особенности, но и стремится перенести их в будущее, чтобы не утратить исторического национального лица и самобытности. Приобщать к культуре, к традициям народа необходимо с детства.
Педагогический коллектив школы в течение последних двенадцати лет работает в режиме инновационно-творческой деятельности. С 2001 по 2007 год школа была педагогической опытно-экспериментальной площадкой по теме: «Организационно-педагогические условия духовно-нравственного воспитания личности на этнокультурной образовательной основе». С 2008 года и по настоящее время тема эксперимента: «Организационно-педагогические условия формирования этнокультурной компетентности личности на основе диалога культур».

Основная идея эксперимента: через этнокультурную направленность учебно-воспитательного процесса обеспечивать успешность развития интеллектуального, творческого, нравственного, деятельностного потенциала школьника на основе диалога национальных культур.

В школе разработана программа опытно-экспериментальной деятельности. Накоплен опыт по внедрению этнокультурного компонента в учебно-воспитательный процесс по самым различным направлениям современного образования:

- эффективности формирования и реализации регионально-национальной культуры (история казачества, народная культура, основы религиозных культур и светской этики и др.);

- воспитательной работе в рамках реализации модели русской школы;
- художественному образованию и эстетическому воспитанию детей;

- одаренным детям;

- детскому и ученическому самоуправлению;

- содержанию, форме и средствам укрепления детского коллектива;

- деятельности педагогического коллектива по созданию единой ученической организации;

- эффективности методической деятельности с педагогическими кадрами по подготовке их к работе с детьми по формированию этнокультурной компетентности;

- опыту патриотического воспитания молодежи;

-новым технологиям в обучении и воспитании детей и др.

Программа учебно-воспитательной работы включает в себя мероприятия, формирующие этнокультурную компетентность:

- активное включение этнокультурного компонента в различные этапы урока;

- формирование этнокультурной компетентности через систему дополнительного образования;

- работа с родителями в рамках народной педагогики.

Творческий поиск педагогов проявляется в создании новых способов решения педагоги​ческих задач, позволяет раздвинуть грани​цы программ и спроектировать многофункциональную структуру взаимодействия педагога, ребенка и родителей. 

С целью повышения результативности педагогической работы проводятся педагогические советы, семинары, научно - методические советы по опытно - экспериментальной работе, практикумы в форме деловых игр, консультации и др.

Деятельность педагогов строится на интеграции образовательного и воспитательного процессов.

В настоящее время работают три творческие группы педагогов, объединенные темами:

 1.«Формирование духовно-нравственных ориентиров младших школьников на основе этнокультурного образования и воспитания» (Учителя начальных классов, руководители спецкурсов);

2. «Использование этнокультурного компонента в ходе урочной и внеклассной деятельности (МО учителей гуманитарного и эстетического цикла); 

3. «Народная игра как средство формирования здорового образа жизни» (Учителя физкультуры и начальных классов).
Учебная работа учащихся складывается из трех составляющих: 
- традиционная работа на уроках, связанная с освоением базовых знаний, оптимизированных за счет включения в себя элементов этнокультурного и поликультурного компонента (от 8 до 10 % календарно-тематического плана);
- углубленное изучение предметов в спецкурсах «Основы православной культуры» 4, 5 кл; «Народоведение»2-4 кл., «История Ставропольского края» 10 кл., «Экология России» 10-11 кл.; «Народная культура» 5-6 кл.;  
- самостоятельная учебно-исследовательская и проектная деятельность.
Опытно-экспериментальная работа ведется по направлениям:
- Работа детско-юношеского объединения «СМиБ». (Деятельность в рамках социального проекта «Поиск путей межэтнического взаимодействия в школьном коллективе», участие в фестивалях, волонтерских акциях).

- Изучение культур народов и народностей Северного Кавказа. (Этнографические задания классам, традиционные народные праздники, ежегодные школьные научно-практические конференции «Под небом единым», пополнение «Книги рецептов кухни народов Кавказа», налаживание всесторонних связей с населением соседних республик, краев и областей, их культурными учреждениями, общественными организациями).

- Внедрение поликультурного компонента в практику урочной и внеурочной деятельности педагогов-экспериментаторов. (Работа над сборником методических разработок в рамках опытно-экспериментальной работы школы). 

- Музейное дело и туристско-краеведческое направление (От русской «Горницы» к школьному этнографическому музею - обновление экспозиции и подготовка гидов-экскурсоводов; походы, туристические лагеря).

- Экспериментальная работа в рамках программы «Одаренные дети». (Помощь в выборе актуальных направлений научных исследований школьников и подготовка к научно-практическим конференциям, интеллектуальному марафону, олимпиадам, конкурсам).

- Экспериментальная работа в рамках программы по оздоровлению и пропаганде здорового образа жизни «Здоровое поколение – будущее России». (Продолжение и развитие школьных традиций проведения «Дней здоровья», недель «Русских игр и забав», классных и внешкольных мероприятий «За здоровый образ жизни»). 

- Освещение опытно-экспериментальной работы в СМИ. (Совместный проект с газетой «Невинномысский рабочий», создание постоянной рубрики в газете «Голос школы» - «Кавказ – наш общий дом!», освещение работы на сайте МБОУ СОШ № 16).


Ежегодно учащиеся и педагоги школы принимают участие в международной научно-практической конференции «Кавказский диалог».
Одной из задач образовательного учреждения является взаимодействие школы и семьи, вовлечение родителей в этнокультурный образовательный процесс, включающий физическое и эмоциональное, духовно-нравственное воспитание детей на основе традиций народной культуры.  Используются такие формы работы, как родительские гостиные в начальной школе, совместные выставки; совместное творчество детей, родителей и педагогов. 

Использование потенциала семьи осуществляется путём:

- Привлечения родителей к проведению мероприятий.

- Участия родителей в выставках семейного творчества.

- Разговор о семенных традициях. 
- Помощь в создания этнографического музея.

- Проведения совместных экскурсий, поездок.

- Помощь детям в исследовательской деятельности с дальнейшим представлением её результатов в образовательном процессе.

- Участия родителей во всех праздниках и развлечениях с этнокультурной тематикой.

Все, что происходит в жизни школы, направлено на то, чтобы дети нашли свое достойное место в новом российском обществе, чтобы они не были «иностранцами посреди своего Отечества», как сказал К.Д. Ушинский. Мы надеемся, что большинство наших выпускников смогут реализовать себя в обществе. Молодое поколение должно выбирать не только личное благополучие, но и осознанную любовь к родному дому, городу, Родине, а самым ценным для себя считать такие качества, как честность, порядочность, доброта и милосердие к людям.

Директор МБОУ СОШ № 16 Мельникова Л.Н.
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