Кейс-отзыв наставляемого
Форма наставничества: педагог-педагог Ролевая модель: педагог - молодой специалист
Дано (портрет наставляемого): Харитонова Екатерина Дмитриевна Педагогический стаж работы 1г., учитель иностранного языка средней школы.
Как молодому специалисту ей необходима профессиональная помощь и поддержка в овладении педагогическим мастерством, в освоении функциональных обязанностей учителя, в ознакомлении с документацией, которую ей нужно вести в данном образовательном учреждении. 
Надо (цель и результат)
Создание условий для дальнейшего профессионального роста, способствующих успешному ведению профессиональной деятельности педагога-стажера, оказание помощи наставником в профессиональном становлении, тесное вовлечение педагога-стажера в трудовой процесс образовательно-воспитательной работы с детьми среднего школьного возраста; оказание помощи наставником в успешном подтверждении соответствующей должности.
Результат работы:
Харитоновой Е.Е. были посещены занятия опытных учителей МБОУ СОШ №16 г. Невинномысска. Молодой педагог принял участие в круглом столе по вопросам проблемы поддержания дисциплины в разновозрастной группе, организации эффективного взаимодействия с родителями. Екатерина Дмитриевна, выступила на педсовете с докладом для педагогов по теме «Развитие познавательной активности и способности детей в учебном процессе». Воспитанники молодого педагога приняли участие в различных конкурсах и олимпиадах, где заняли призовые места. Планирует поделиться своим опытом по теме самообразования с коллегами в рамках МО учителей МБОУ СОШ г. Невинномысск. 
Кто нам нужен (портрет наставника)
Богомолова Лариса Сергеевна, учитель высшей категории стаж работы
– 15 лет. Её воспитанники являются победителями и призёрами региональных, районных, городских конкурсов.
Она является участником профессиональных конкурсов. Активный участник различных методических мероприятий, активно выступает на МО, педсоветах, семинарах. Награждена грамотами Администрации города за профессиональный труд. Является автором многих статей в сборниках методических материалов для учителей. Статья «Использование идиом в английском языке», статья «Сказки как приём изучения немецкого». Участие в проекте г. Москва «Траектория роста. Индивидуальный образовательный маршрут учащихся». Статья «Англо-американские заимствования в современном русском языке». Воспитанники являются победители и призерами творческих конкурсов разного уровня.
У Богомоловой Л.С. есть разрешение на образовательную деятельность от департамента образования г. Москвы

Она училась в Пятигорском лингвистическом университете, окончила в 2007., была языковая практика в США, штат Мериленд., Германия, г. Бонн.2005г

Участие в проекте «Тьюторское сопровождение индивидуальной траектории учащихся» г. Москва.

Богомолова Л.С. имеет опыт работы в качестве наставника несколько лет. 
Оцениваемые результаты
В соответствии с планом, составленным в начале года, ведётся работа со стажером. В план работы наставника с наставляемым входят практические занятия по воспитательно-образовательной работе с школьниками.
Богомолова Лариса Сергеевна оказывает необходимую методическую, практическую помощь стажеру Харитоновой Е.Д. Были организованы практические занятия согласно утвержденному плану. По итогам практических заседаний наставником были даны практические задания стажеру (проведение образовательно-воспитательных мероприятий с детьми). Данные задания стажером были выполнены.
Такая работа наставника создаёт условия для активного включения стажера в образовательно-воспитательный процесс с дошкольниками, помогает наставляемому в освоении новых педагогических технологий, приобщает стажера к работе по самообсамообразованию, учит планировать и оценивать результаты своей профессиональной деятельности.
Этапы реализации программы.
1. Подготовка для запуска условий программы. 
2. Формирование базы наставляемых. 
3. Формирование базы наставников. 
4. Отбор и обучение наставников. 
5. Формирование наставнических пар. 
6. Организация работы наставнических пар. 
Анализ работы за год.
